

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 116 (8088)

Четверг, 18 июня 1981 года

Цена 2 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!



ПРЕОДОЛЕВАЮТ ОТСТАВАНИЕ

С каждым днем увеличивают выпуск спортивной обуви работники регенератного завода. Они стремятся преодолеть отставание, допущенное в нынешнем году по производству этого вида продукции. По плану за июнь им предстоит отправить в торгующую сеть 694 тысячи пар готовой продукции и до конца первого полугодия дать еще 20 тысяч пар таких изделий, чтобы покрыть свою задолженность.

Возможности для этого есть. Они заключаются прежде всего в лучшей организации труда и более полном использовании внутренних резервов, таких, как совершенствование бригадного метода работы и оплаты по ее конечному результату.

Каждый производственный коллектив стремится добиться большего при меньшей численности работающих. Первенство



в трудовом соперничестве держит бригада по пошиву текстильных заготовок, которую возглавляет В. Бобылева. Этот коллектив опережает трудовой календарь на 27 дней. Высоки результаты и в сквозных бригадах О. Морозовой и Н. Васильченко. Они также обгоняют производственный график на 27 рабочих дней.

Л. ПАШКОВСКАЯ,
старший инженер - нормировщик цеха резиновой обуви регенератного завода.

ВЫСОКИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Успешно борются за досрочное выполнение и перевыполнение плана первого года пятилетки труженики межсовхозного леспромхоза. Пятимесячную производственную программу они перевыполнили по всем показателям. Так, задание по реализации продукции перекрыто на 21,5 тысячи рублей, а по товарной продукции — на 11,7 тысячи рублей. Значительно превзойден и плановый показатель по ассортименту готовой продукции.

В нарастающем трудовом темпе работает коллектив и в этом месяце. Первенство в социалистическом соревновании держат работники цеха деревообработки, которым руководит Н. И. Харламова. Все 80 человек, занятых на этом участке производства, идут с опережением установленного задания. Высоких результатов на лесопилении добивается один из лучших мастеров своего дела В. В.

Стариков. Его ежедневная сменная выработка превышает 140 процентов нормы.

Заслуженной славой в коллективе пользуется оператор челночного погрузчика, ударник коммунистического труда В. К. Андреев. За первые три месяца нынешнего года он выполнил два квартальных задания. И сейчас передовик показывает исключительно высокие производственные результаты. Установленные нормы на погрузке древесины он ежедневно перевыполняет в полтора раза и более.

Пятнадцатидневное производственное задание июня коллектив леспромхоза не только выполнил, но и перевыполнил по всем производственным показателям. Полугодовой план в целом мы рассчитываем завершить досрочно.

А. СИВЯКОВ,
директор леспромхоза.

В социалистическом соревновании среди основных цехов цементного завода за май первое место занял коллектив «помола». Сверх плана выработано 1.734 тонны цемента, 648 тонн известняковой муки. В этом коллективе с начала года трижды лучшей признавалась смена, которой руководит коммунист Николай Михайлович Чернов (на снимке).

Фото Ю. Терентьева.

Урожаю 1981 года — надежную гарантию

С УЧЕТОМ КАЧЕСТВА

Позади напряженная и ответственная посевная страда. В этом году она проходила в сложных погодных условиях: из-за затянувшейся весны начало ярового сева было отнесено от разработанного графика на 10, а в отдельных хозяйствах и 12 дней.

И тем не менее земледельцы нашего района успешно справились с поставленной задачей — в оптимальные сроки провели весеннюю посевную, опередив темпы прошлого года. Особенно в четком ритме шел сев в совхозах «Сланцевский» и «Аврора», коллективы которых на протяжении всей этой важной кампании лидировали в социалистическом соревновании тружеников села.

А после того, как на прошлой неделе районная комиссия при участии главных агрономов всех совхозов провела взаимопроверку состояния посевов и определила качество сева зерновых, кормовых культур, корнеплодов и картофеля, были подведены окончательные итоги трудового соперничества земледельцев района в период посевной.

Первое место присуждено коллективу совхоза «Сланцевский» (директор Г. Ф. Лахно, главный агроном Р. М. Саитгареев, главный инженер В. И. Коваленко), который провел сев в оптимальные агротехнические сроки и с хорошим качеством.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании на весеннем севе, проведение его в сжатые сроки с учетом качества посевных

площадей коллектив совхоза «Сланцевский» награжден переходящим Красным знаменем и денежной премией. Второе место присуждено коллективу совхоза «Аврора» (директор В. П. Акишин, главный агроном О. А. Званцев, главный инженер А. А. Анисимов). За достигнутые успехи на весеннем севе коллектив совхоза «Аврора» награжден переходящим Красным вымпелом и денежной премией.

Среди полеводческих бригад победителем признана бригада Монастырек (управляющая комплексной бригадой В. Ф. Иванова), коллектив которой за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании на весеннем севе, награжден переходящим Красным вымпелом и денежной премией.

Второе место присуждено бригаде № 1 совхоза «Аврора» (бригадир В. К. Шилина), коллектив которой за успехи в социалистическом соревновании на весеннем севе награжден Почетной грамотой и премированием денежной премией.

Комиссия отметила также, что успешнее, чем в прошлые годы, провел нынче весеннюю кампанию коллектив совхоза «Старопольский».

Районная комиссия одновременно отметила неудовлетворительное состояние посевов в совхозе «Осьминский» и некачественную подготовку почвы в совхозе «Родина».

В. ГОЛОВИЗНИН,
член внештатного сельскохозяйственного отдела редакции.

НА ПЕРЕКОР ПОГОДЕ

Пришла пора массовой заготовки кормов и, как назло, зарядили ливневые дожди, заставившие тружеников села изменить свои первоначальные планы.

Однако кормозаготовители из совхоза «Сланцевский» наперекор непогоде работают и в эти дни. Они уже скопили многолетние травы почти на 90 гектарах, в том числе на 29 гектарах с пастбищ. Косили, правда, с расчетом,

что будут заготавливать сено. Но в соответствии с непогодой быстро перестроились и приступили к силосованию, за первый день уложили в траншею 190 тонн зеленой массы.

Как в прошлые годы, заготавливать силос и сенаж здесь поручено отряду, где начальником Е. Ф. Павлов, а комиссаром Г. А. Хорошев. **А. ГИНДОВА.**

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

Первую неделю отработали на полях объединения «Родина» комсомольско-молодежные лагеря старшекласников города. Прополоты первые гектары, проведены первые культурно-массовые мероприятия, обжита, наконец, территория лагеря. Сегодня своими первыми успехами делятся бойцы КМЛ первой, второй, третьей и одиннадцатой школ.

ПОТРУДИЛИСЬ УДАРНО

Комсомольско-молодежный лагерь школы № 1.

Успешно начали работу на полях совхоза «Сланцевский» старшекласники школы № 1. За четыре прошедших дня они прополотли три гектара корнеплодов. Лучшими в труде были Рита Рапина, Женя Савинцев, Юра Орлов, Лена Бойкова, Алеша Богинский, Сережа Миньков.

Недавно у бойцов лагеря прошли встреча с председателем исполкома Загрявского сельсовета И. А. Чижовым и экскурсия по усадьбе совхоза. А вчера ребята провели музыкальный КВН.

ДРУЖНАЯ БРИГАДА

Комсомольско-молодежный лагерь школы № 2.

За 7 дней работы старшекласники прополотли 7 гектаров корнеплодов и на 15 гектарах подсадили рассаду.

Позавчера комсомольцы провели конкурс на лучшего бойца КМЛ. А недавно проводили конкурс самых веселых и находчивых. Победителем стала бригада Наташи Фолимоновой. Кстати, и на открытии лагеря, в концерте художественной самодеятельности эта бригада показала больше всего номеров, да и на полях совхоза «Родина» бригада Наташи обычно впереди.

А на днях проходил в лагере турнир по настольному теннису. И комиссар лагеря Игорь Филиппов стал победителем.

И РАБОТАТЬ, И ОТДЫХАТЬ

Комсомольско-молодежный лагерь школы № 3.

За четыре дня работы старшекласники прополотли 2,5 гектара корнеплодов. Кроме этого, они 316 часов отработали на полях совхоза «Старопольский», введенных после мелиорации. Лучшими на поле здесь по праву называют Люду Жедь из первой бригады, Лену Пантелееву и Раю Федорову из второй, Нону Минину и Свету Котову из третьей, их подруг Мари-ну Дмитриеву, Инну Ильину, Таню Иванову и Веронику Бабич из четвертой и пятой бригад.

Бойцы лагеря провели линейку, посвященную открытию лагеря и концерт художественной самодеятельности, комсомольское собрание «Мы — молодые хозяева страны» и праздник — КВН «Здравствуй, лето!». Пять бойцов лагеря были приняты в комсомол.

В социалистическом соревновании бригад сейчас лидирует бригада № 5 Иры Колесовой.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Комсомольско-молодежный лагерь школы № 11.

За четыре дня с 9 по 12 июня бойцы лагеря прополотли 2,22 гектара корнеплодов. Впереди на полях идут Римма Чудилова, Тамара Орехова, Лена Титова, Лида Буйко, Миша Борисов, Витя Иванов.

Кроме работы на полях, ребята уже провели общее организационное собрание лагеря, встречу с секретарем партбюро и агрономом совхоза «Осьминский». Ребятам понравился рассказ о совхозе, о задачах, которые стоят перед отрядом. А потом разыгрывалось первенство лагеря по настольному теннису. Победителем стал Миша Борисов.

СЕЛО: РАБОТА И ЛЮДИ

ВЫШЛИ В ПОЛЕ ПАХАРИ

В современном сельскохозяйственном производстве механизатор по праву считается фигурой главной. От того, каков профессиональный уровень механизаторских кадров, каково качество их работы с землей, во многом определяются успехи и всего коллектива любого хозяйства.

Показать свое умение обрабатывать землю, поучиться у других этому важному крестьянскому делу и собрались в минувшую субботу в совхозе «Аврора» 15 лучших механизаторов района, тех, кто в течение последнего года и в минувшую полевую добился лучших результатов.

На этот раз состязанию пахарей не сопутствовала хорошая погода. Однако это не помешало провести мероприятие на высоком организационном уровне.

...Еще не было и 8 часов утра, а на поле, что возле самой деревни Дубок, уже собрались все участники соревнования. И наступил долгожданный момент. Председатель оргкомитета А. И. Семенов объявляет о сборе механизаторов на построение возле трибуны. С приветственным словом выступают председатель исполкома горсовета А. А. Павлов, бывший заместитель генерального директора СПО «Родина» по растениеводству, ныне пенсионер М. Ю. Аликас.

Право поднять флаг соревнований предоставляется Б. А. Давыдову, Л. С. Буланцевой и В. А. Кузьмину. Заместитель председателя судейской комиссии В. И. Веселова представляет судейскую комиссию, рассказывает о порядке жеребьевки. Звучит команда: «По машинам!». Механизаторы надевают стартовые номера на тракторы и на себя, осматривают загоны, проводят линию первого прохода, еще раз регулируют плуги.

По условиям конкурса механизаторам предстояло вспахать половину загона «в свал», а другую — «в развал». И при этом строго соблюсти необходимое качество той и другой борозды, вспахать их ровно и на требуемую глубину, с отчетливой формой гребня и заделкой стерни, с необходимой шириной

захвата плуга и т. д. — всего надо было выполнить 10 условий.

Уже с первых минут симпатии зрителей разделились. Одни говорили, что красивее других пашет Н. В. Солнцев из «Осьминского», другие отдавали предпочтение Л. С. Буланцевой из «Родины», третьи не сомневались, что победит хозяин поля Л. А. Трунов, четвертые...

Впрочем, нелегко было выявить победителей и судейской комиссии. Приходилось по нескольку раз возвращаться на тот или иной участок, заново более строго определять качество работы — прямолинейность борозды, глубину вспашки. Это были, пожалуй, самые напряженные минуты для участников конкурса. Да и болельщиков тоже. Особенно волновался опытный тракторист из «Родины» Н. М. Григорьев. На этот раз не за себя, а за свою ученицу Любу Буланцеву.

Наконец, звучит долгожданная команда на построение. Первым на пьедестал почета поднимается молодой тракторист из «Авроры» Л. А. Трунов. — Не просчитались мы, доверив право защищать честь совхоза молодому! — слышится голос главного агронома хозяйства О. А. Званцева.

На высшую ступеньку приглашают и Л. С. Буланцеву, победившую в соревновании среди женщин. Неожиданностью для всех прозвучала фамилия Ольги Шилиной из «Авроры», которая победила среди самых молодых пахарей района. Их венчают лентами чемпиона, награждают Почетными грамотами, вручают премии.

Второе и третье места в конкурсе завоевали Н. В. Солнцев (совхоз «Осьминский») и Н. Г. Федосеев (совхоз «Старопольский»). Им также вручены Почетные грамоты и премии.

В полезный обмен опытом умелого использования техники, обработки земли превратились прошедшие соревнования. Участники его получили новый заряд бодрости, и можно надеяться, что передадут его и своим товарищам по работе. Впереди у них новая ответственная задача — заготовка кормов.

А. БЕДОВА.

В НАЧАЛЕ ИЮНЯ на очередном заседании исполкома Сланцевского городского Совета народных депутатов был заслушан вопрос: «О подготовке к проведению массовой оздоровительной работы на стадионах «Химик» и «Шахтер». С информацией выступили директора стадионов М. Г. Лошкарев, В. Н. Шолков. Исполком отметил, что на стадионах проводится определенная работа среди трудящихся и молодежи. Стадион «Химик» имеет павильон с раздевалками и душевыми, буфетом и помещениями для хранения спортивного инвентаря, основное и тренировочное футбольные поля, беговую 400-метровую дорожку с резиновым покрытием, ямы для прыжков, городошные площадки. На стадионе имеется 290 пар лыж, 100 пар коньков, 18 велосипедов, 27 четырех- и пятиместных палаток. Все это способствует более нормальному проведению физкультурно-массовой и оздоровительной работы среди трудящихся и молодежи завода. Так, например, в зимней спартакиаде завода приняли участие 1.702 человека.

На стадионе «Шахтер» имеется деревянный павильон с раздевалками, склад для хранения инвентаря, футбольное поле, которое зимой используется под каток для игры в хоккей и массового катания на коньках. Есть волейбольная площадка с деревянным покрытием. Однако на стадионе беговые дорожки покрыты асфальтом и для развития легкой атлетики они не пригодны. Павильон с раздевалками пришел в полную непригодность для дальнейшего использования, особенно зимой, нет душевых, секторов для метаний, прыжковые ямы пришли также в запустение. Спортивного инвентаря на стадионе очень мало — всего лишь на сумму 1.120 рублей.

На стадионах «Химик» и «Шахтер» ежегодно в зимний период работают катки массового катания. Единственный показатель стадиона «Шахтер» в зимний период — его посетило более 16 тысяч любителей покататься на коньках. Другие показатели не могут характеризовать хорошую работу наших стадионов. Стадионы не стали

центрами физкультурно-массовой и оздоровительной работы с трудящимися, молодежью и особенно с детьми и подростками.

Стадионы не проводят своих соревнований, открытых стартов, дней здоровья, матчевых встреч, соревнований среди семей на призы стадионов. Очень редко прово-

В исполкоме горсовета

ОТКРОЙ ВОРОТА, СТАДИОН

дятся физкультурно-оздоровительные мероприятия среди детей и подростков. Слабо привлекаются трудящиеся своих предприятий и население города к сдаче норм комплекса ГТО.

На стадионах не созданы комиссии ГТО, не установлены дни и часы приема и сдачи нормативов комплекса ГТО. Плохо используются стадионы в выходные и праздничные дни для проведения массово-физкультурной работы, спортивных праздников. Если на стадионах не проводили бы своих соревнований добровольно-спортивные общества, СГПТУ № 215, горно, техникум и спорткомитет, они вообще были бы пустыми.

Благоустройство стадионов ведется крайне слабо, особенно «Шахтера». За годы десятой пятилетки на них не появилось ни одной новой площадки или сектора, прыжковой ямы или спортивного городка. Не увеличилось и количество инвентаря и оборудования. Наоборот, все что имеется, приходит в непригодность для эксплуатации. Это свидетельствует равнодушия к спорту руководства ЛПО «Ленинградсланец». Меньше внимания стали уделять своему стадиону и работники завода «Сланцы».

Стадионы еще мало уделяют внимания пропаганде физической культуры и спорта. Наглядная агитация оформляется поздно и некачественно. Нет панно, фототриун, таблиц чемпионов и первенств, показателей нормативов сдачи комплекса ГТО на своих предприятиях. Работа стадионов не планируется, нет надлежащего учета проводимых мероприятий. Профсоюзные организации работу стадионов и коллективов физкультуры не координируют. Так, например, в ЛПО «Ленинградсланец» Дом физкультурника, стадион «Шахтер» и совет коллектива физкультуры не имеют единого плана физкультурно-оздоровительных мероприятий.

В целях улучшения работы стадионов «Химик» и «Шахтер», особенно сейчас, в летний спортивный сезон, исполком Сланцевского городского Совета народных депутатов принял решение, направленное на коренное улучшение работы стадионов.

Исполком обязал директоров завода «Сланцы» — Ю. И. Белянина, объединения «Ленинградсланец» — В. П. Рябцева улучшить работу стадионов по внедрению физической культуры и спорта среди трудящихся и молодежи в свете решений XXVI съезда КПСС. Систематически проводить на стадионах физкультурно-массовые и спортивные мероприятия среди цехов, участков, бригад и смен, семей, детей и подростков, спартакиады по нормативам комплекса ГТО. Создать на стадионах комиссии ГТО и установить дни и часы их работы. Полнее использовать стадионы для организации отдыха трудящихся в выходные дни. Улучшить пропаганду физической культуры. Создать на стадионах спортивные секции и команды по видам спорта, организовать клубы любителей бега, клуба по работе с детьми и подростками. Разработать мероприятия по улучшению стадионов и т. д.

Намечено также осуществить благоустройство стадионов «Химик» и «Шахтер».

А. МИХАЙЛОВ,
председатель спорткомитета при Сланцевском горисполкоме.



Эти снимки вновь возвращают нас к линейкам последнего школьного звонка. Сейчас у старшеклассников трудная пора — экзамены, но в памяти у них навсегда, наряду с выпускным вечером, останется линейка последнего звонка. Чему научились в школе! — таков главный вопрос, который задавала линейка выпускникам перед экзаменами.

Фото Ю. Терентьева.



Город твой — заботься о нем

ПОСМОТРИТЕ ВОКРУГ

В связи с земляными работами на улице Кирова была переселена липовая аллея. На место ее работники службы благоустройства посеяли траву, сделали пешеходные переходы через газон. Зеленый газон служит разделительной полосой при двустороннем встречном движении автотранспорта. Казалось бы, наведен порядок, но протоптаны дорожки, шоферы в нескольких местах сделали проезд...

Еще пример. 14 мая вечером постучали в мое окно. Женщина у соседнего дома взволнованно говорила, что пилят и рубят яблони на улице Островского. Пришлось одеться и выйти. Пиляли двое: зять и теща. На наш вопрос мужчина пояснил: «Обрабатывает яблони». Такая «обработка» произведена с одной целью, чтобы не затенялись посадки картофеля.

Ломают яблони и дети. Родители же делают вид, что не видят.

Все увеличивается куча мусора в саду. Дренажная канава загружена полностью, несмотря на то, что мы ежегодно приводим ее в порядок. Пора уже таких мусоросителей и наказывать.

Н. СИЛИНА,
работница службы благоустройства
УЖКХ объединения «Ленинградсланец».

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Н. П. Семина написала в редакцию о том, что в грязном состоянии содержится проезжая часть дороги по улице Партизанской.

Как сообщил начальник управления коммунального

хозяйства А. И. Мельников, меры приняты, проезжая часть дороги очищена.

На Клубном переулке поставили песочницу для детей.

Но место выбрали неудачно, в результате возник конфликт между жителями нескольких домов.

Как сообщила редакция начальник жэка № 2 Г. Н. Василькова, для песочницы найдено другое место.

